

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айк-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 21 (309)  
четверг,  
6 апреля 1950 г.

Цена 15 коп.

## Устав сельскохозяйственной артели учит колхозников и руководителей колхозов правильно строить свое коллективное хозяйство.

### Строго блюсти Устав сельхозартели

В феврале месяце текущего года исполнилось 15 лет со дня открытия II Всесоюзного съезда колхозников — ударников. На этом съезде был принят примерный Устав сельхозартели. Устав разработан и принят по инициативе и при личном участии товарища Сталина. Устав этот наш советский народ назвал сталинским уставом.

Принятие сталинского Устава имело огромное политическое и народнохозяйственное значение. Оно, как бы, подводило итоги первого этапа колхозного строительства, организационно укрепляло сельскохозяйственную артель.

Партия и правительство заботясь о колхозах, о жизненных интересах колхозного крестьянства, закрепили в законодательном порядке землю за колхозами и выдали государственные акты на вечное пользование землей колхозам.

Вредительские элементы пытались расхищать общественную собственность колхозов и тем самым загубить колхозы. Советское правительство специальным законом от 7 августа 1932 года „Об охране общественной собственности“ крепко ударило по врагам и расхитителям социалистической собственности.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 19 сентября 1946 года „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах“ подчеркнули, что нарушения и извращения Устава сельхозартели являются глубоко вредными для всего социалистического строительства нашей страны, ибо они подрывают общественную собственность на средства производства и нарушают принципы организации крупного коллективного хозяйства в деревне. Виновные в этих злоупотреблениях были привлечены к строгой ответственности.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении записал: „Ликвидировать до конца вскрытые Центральным Комитетом ВКП(б) и Советом Министров СССР нарушения Устава сельхозартели, выражающиеся в неправильном расходовании трудодней, расхищении общественных земель колхозов, в растаскивании колхозной собственности, нарушении демократических основ управления делами артели...“

Казалось бы, что после всех этих исторической важности постановлений и разъяснений партии и правительства руководители местных партийных, советских органов, руководители колхозов должны были ликвидировать всякие извращения Устава сельхозартели.

Однако, проводимой на днях проверкой выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года, вскрыто ряд грубых нарушений Устава сельхозартели в колхозах нашего аймака. Так, в колхозе имени Орджоникидзе (председатель тов. Изосимов) в 1949 году роздано частным лицам общественных сенокосов около 10 гектаров, причем на неоднократные требования сельхозотдела айкомполкома об изъятии сена от этих лиц тов. Изосимов всячески стремился замаскировать этот факт. В этом же колхозе допускают нарушения финансовой дисциплины. Перерасход денежных средств по смете выразился в 16425 рублей, расход средств через „черную кассу“ выражается в сумме 8700 рублей и незаконно начислено 630 трудодней не членам колхоза, а также вскрыты и другие факты противоречащие Уставу сельхозартели.

В колхозе „Победа“ (председатель тов. Арсентьев, секретарь парторганизации тов. Красиков) допустили разбазаривание более 1 гектара колхозной земли. Тов. Арсентьев переагасировал колхозников в течение 1949 года. В результате, незаконно роздано колхозникам более двух с половиной тонн муки и других продуктов. В этом и некоторых других колхозах имеют место факты обезлички лошадей. Лошади за ездовыми не закрепляются. Имеются грубые нарушения Устава и, почти аналогичны этим, в колхозах „7 съезд Советов“, имени Молотова, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета и других.

Устав сельхозартели — основной закон общественной жизни в колхозной деревне. И никому не дано права нарушать этот закон.

Повседневная борьба за строжайшее выполнение Устава сельхозартели, имеет огромное значение для успешного выполнения государственных планов развития сельского хозяйства.

Надо положить конец всем и всяким нарушениям Устава. Соблюдение сталинского Устава сельхозартели во всех колхозах обеспечит успешное выполнение всеми колхозами заданий партии и правительства, обеспечит дальнейший неуклонный рост колхозных хозяйств, повысит материальное благосостояние колхозников.

Задача состоит в том, чтобы до конца ликвидировать нарушения Устава сельхозартели в колхозах аймака. Этому мы можем и должны добиться во что бы то ни стало.

### По Советскому Союзу На полях страны

Нынешняя весна — весна высоких темпов сева. На Дону многие колхозы заканчивают эту работу за 3-4 рабочих дня. Небывалые выработки дают трактористы. Передовые механизаторы засевают одной сеялкой по 50-60 гектаров за световой день.

Хлеборобы Ташкентской области на месяц раньше, чем в прошлом году, завершили сев пшеницы и ячменя. Сев проведен исключительно районированными сортавыми семенами. Многие колхозы Таджикистана закончили сев тонковолокнистого хлопка. В целом по республике хлопком засеяно на 10000 гектаров больше, чем к этому же времени в прошлом году. Работы проведены на высоком агротехническом уровне.

Приступили к полевым работам хлеборобы южных областей Белоруссии. На всей площади посевов производится подкормка местными и минеральными удобрениями. В отличие от прошлых лет на больших площадях проводится подкормка многолетних трав и их боронование. В республике впервые будет засеяно 5000 гектаров пшеницей.

(ТАСС).

### Многолетняя рожь в Донбассе

На одном из участков совхоза имени Октябрьской революции, Сталинской области бурно зеленеет поле ржи, огражденные лесными полосами. Ее посеяли еще в 1948 году, а осенью прошлого года, после уборки урожая, она вновь отросла. Это многолетняя рожь, выведенная академиком А. И.

Державиным, и дающая урожай несколько лет подряд без повторного посева.

Нынешней весной всходы многолетней ржи появились и на полях других совхозов. Всего в области засеяно более 400 гектаров этой новой культуры.

(ТАСС).

### В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ БМАССР

#### О присвоении звания „Лучший животновод республики“ по итогам работы за 1949 год

Рассмотрев итоги социалистического соревнования животноводов республики за 1949 год, Совет Министров БМАССР постановляет:

В соответствии с условиями социалистического соревнования на присвоение званий лучшим животноводам республики (по специальностям), утвержденным постановлением Совета Министров БМАССР № 138 от 18 марта 1949 года, присвоить звание:

#### „Лучшая доярка-скотница республики“

1. Алемасовой Анатолии Михайловне, доярке-скотнице колхоза им. Чапаева.
2. Красиковой Елене Ильиничне, доярке-скотнице колхоза „Победа“.

### По аймаку

#### СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

4-5 апреля с. г. состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. Участниками семинара были прочитаны лекции: „Подготовка и проведение партийных собраний“, „Задачи массово-политической работы в период весеннего сева“, „Партийный контроль за деятельностью администрации промышленных предприятий и правлений колхозов“, „О научно-атеистической пропаганде“ и другие.

Присутствовавшие на семинаре обменялись опытом работы.

#### КУРСЫ КОНЮХОВ

На днях проходили курсы конюхов по повышению квалификации. Серьезно отнеслись к этому важному делу руководители колхозов им. Молотова, „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, „Красная заря“.

С этих колхозов на курсы были посланы все конюхи. Серьезно отнеслись к занятиям и неплохо усвоили преподаваемый материал т. Удачин и Старцев.

В. Родионов.

#### СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С 3 апреля начался смотр художественной самодеятельности. Просмотрены выступления коллективов Батурицкого и Зырянского клубов. Неплохо подготовился к смотру коллектив Батурицкого клуба. Хор хорошо исполнил песни: „Слава Новой Москвы“ и „Гимн демократической молодежи“. Неплохо прочитала „Письмо Татьяны“ А. Паршукова, И. Якушев сплясал „Цыганочку“.

### Накануне весеннего сева

Чтобы во время и с высоким качеством провести весенний сев, для этого нужно прежде всего хорошо подготовиться. Зная эту простую истину мы в период зимы вели тщательную подготовку к весенне-посевной кампании. Пришла весна и она нас не застигнет врасплох. У нас все готово для выезда в борозду. Весь сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, сеялки, как признала комиссия по проверке готовности к весеннему севу, отремонтированы с хорошим качеством.

Семенами мы обеспечены на всю посевную площадь. Все семена очищены, проверены на качество и на всхожесть.

Фуража для лошадей достаточно. Каждая полеводческая бригада вывезла по 150 центнеров сена, имеется овес и подсыпка.

Тракторная бригада полностью укомплектована трактористами и обслуживающим персоналом. Тракторный вагончик отремонтирован.

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу“, вызвало новый трудовой подъем среди наших колхозников. В ответ на это постановление члены нашей артели взяли обязательство провести весенний сев за 20 рабочих дней и на высоком агротехническом уровне.

В прошлом году мы получили неплохой урожай. В нынешнем году перед нами стоит задача получить урожай лучше прошлогоднего. Возможность у нас есть. Для удобрения полей мы вывезли более 5000 возов навоза, выполнили план сбора золы и птичьего помета.

Рабочий план составлен и утвержден заседанием правления колхоза и на бригадных собраниях колхозников.

Л. Белоусов,  
председатель колхоза имени Чапаева.

### Готовы к выходу в поле

Члены сельскохозяйственной артели „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета, готовы к выезду в поле. Подготовлено все. Семена доведены до посевных кондиций, плуги, бороны, сеялки отремонтированы.

Подготавливается к весенне-посевной кампании тягло. Большинство лошадей имеют среднюю упитанность, часть лошадей поставлена на отдых. На период весеннего сева колхоз имеет в достаточном количестве кормов.

Так же хорошо подготовилась тракторная бригада, которая будет работать в этом колхозе.

И. Непомнящий.



## Сталинская забота о расцвете колхозного строя

(К 20-летию опубликования статьи товарища Сталина «Ответ товарищам колхозникам»)

На всех этапах борьбы за социализм великий вождь советского народа товарищ Сталин постоянно предостерегал и предостерегает большевистскую партию и ее руководящие кадры от самоуспокоения, от замазывания ошибок и недостатков в работе. Наша партия открыто и смело вскрывает недостатки практической работы, исправляет эти ошибки и воспитывает на них свои кадры. В этом ее сила, ее непобедимость.

Классическим образцом подлинно марксистско-ленинского подхода к оценке работы и определению правильных путей развития советской деревни является замечательная статья товарища Сталина «Ответ товарищам колхозникам». Она была опубликована 20 лет назад — 3 апреля 1930 года. В этой статье товарищ Сталин выступил против искривлений политики партии в колхозном строительстве и показал, как надо создавать колхозы.

Статья «Ответ товарищам колхозникам» появилась в тот период, когда в деревне произошел глубочайший революционный переворот, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в Октябре 1917 года. Миллионы крестьян, начиная с конца 1929 года, стали в массовом порядке объединяться в колхозы, переходить от мелких, разрозненных индивидуальных хозяйств к крупному общинному производству. В колхозы пошел середняк. На основе сплошной коллективизации осуществлялась ликвидация кулачества, как класса. Деревня твердо и бесповоротно вступила на путь социализма.

Однако наряду с громадными успехами в колхозном движении вскоре обнаружилось и серьезные недостатки.

В статьях «Головокружение от успехов» и «Ответ товарищам колхозникам» товарищ Сталин показал, что корень этих ошибок состоит в неправильном подходе к середняку. Некоторые партийные организации в погоне за высоким процентом коллективизации нарушили ленинский принцип добровольности при организации колхозов, пренебрегали указаниями ЦК партии об учете разнообразия условий в различных районах СССР, допустили перескакивание через артель к коммуне.

Подобные «левацкие» искривления партийной политики играли на руку классовым врагам и их троцкистско-бухаринской агентуре, которая стремилась сорвать коллективизацию, обострить отношения между крестьянством и советской властью и добиться реставрации капитализма в СССР.

Под руководством товарища Сталина большевистская партия во время пресекла эти искривления и направила дело коллективизации на правильный путь.

В статье «Ответ товарищам колхозникам» товарищ Сталин напомнил крестьянам ленинские заветы о социалистическом перевоспитании крестьянства и указал, что только колхозы дадут крестьянам возможность покончить навсегда с нуждой и нищетой. Дальнейшее развитие советской деревни по пути колхозного строительства подтвердило правильность ленинско-сталинского плана вовлечения крестьянства в дело социалистического строительства. Колхозы обеспечили невиданный расцвет производительных сил сельского хозяйства и принесли крестьянам счастливую, радостную и зажиточную жизнь.

В статье «Ответ товарищам колхозникам» мудрый вождь и учитель советского народа товарищ Сталин с исключительной четкостью определил задачи колхозов. Он обратил внимание на выращивание руководящих кадров в колхозах, на улучшение работы среди крестьянок и на организацию широкого беспартийного актива.

«Если коммунистам, — писал товарищ Сталин, — удавалось покрыть себя славой в боях за социализм, а враги коммунизма оказались разбитыми, то это между прочим, потому что коммунисты умели привлекать к делу лучших людей из беспартийных, они умели черпать силы среди широких слоев беспартийных, они умели окружать свою партию широким беспартийным активом» («Вопросы ленинизма», изд. 11 стр. 321.).

Товарищ Сталин указал на необходимость внимательного решения вопросов организационно-хозяйственного укрепления артелей. Это остается и поныне предметом повседневной заботы партии о колхозах.

Недавно в «Правде» была опубликована статья «Против извращений в организации труда в колхозах», в которой критиковались попытки подменить звеном производственную бригаду. Производственная бригада была и остается основной формой организации труда в колхозах. Подмена бригады обособленными звеньями на зерновых культурах недопустима, так как звенья мешают повышению производительности труда и закрывают доступ в колхозы передовой технике.

Решительно борясь за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и развитие социалистического сельского хозяйства, большевистская партия создает все условия для умножения общественного богатства колхозов, для еще более культурной и зажиточной жизни колхозников.

Труженики колхозной деревни, тесно сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, вместе со всем советским народом уверенно идут к светлому будущему — к коммунизму.

Я. Кочан.



(К 30-летию со дня гибели)  
**Сергей Лазо**

Жизнь Сергея Георгиевича Лазо — яркий пример беззаветного служения народу, Родине, великому делу партии Ленина — Сталина.

В годы гражданской войны Лазо сплотил трудящихся Забайкалья и Приморья на борьбу против белогвардейцев и японских интервентов. Он командовал частями Красной Армии Забайкальского фронта, разгромившими банды атамана Семёнова — ставленника японских империалистов. Он возглавлял партизанское движение в Приморье в период ожесточенной борьбы трудящихся Дальнего Востока с японскими захватчиками. Он руководил подготовкой восстания против Колчака во Владивостоке и в январе 1920 г., когда партизаны заняли этот город возглавил Революционный военный совет. Талантливый организатор, страстный борец за дело коммунизма, Лазо пользовался огромным авторитетом среди трудящихся. Имя его было ненавистно японским захватчикам. В апреле 1920 г. им удалось схватить Лазо. Они сожгли его живым в паровозной топке.

Имя Лазо увековечно в «Кратком курсе истории ВКП(б)» наряду с именами других героев-самородков — Котовского, Чапаева, Щорса, Пархоменко.

### БОРИТЕСЬ С СЕЛЬХОЗВРЕДИТЕЛЯМИ

Суслики и бурундуки наносят огромный вред сельскому хозяйству. Нашему аймаку предусмотрен план уничтожить 2500 сусликов и 200 бурундуков.

Сейчас эти грызуны просятся. Необходимо отдельным ловцам не упускать время, использовать весенние воды, очистить поля от грызунов и тем самым спасти зерно.

Волки наносят большой вред животноводству. В апреле настает время щенения волчиц. Колхозам необходимо выделить охотников-волчатников по розыску гнезд.

Правительство, придавая огромное значение борьбе с волками, установило с 1 апреля 1950 года новые премиальные выплаты за волков независимо от пола и возраста: за каждого уничтоженного волка или щенка, кроме стоимости шкурки, выплачивается 300 руб.

Колхозы, охотники, ловцы-пионеры! Не упускайте время вести борьбу с грызунами и хищниками!

А. Якушев.

## I. Боевая программа проведения весеннего сева

С чувством глубокого удовлетворения встретили труженики колхозной деревни постановления Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу».

В этом важнейшем документе правительство и партия определили программу борьбы за дальнейшее повышение урожайности и развитие общественного животноводства, за новый расцвет зажиточной и культурной жизни колхозного крестьянства.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в 1949 году колхозы, МТС и совхозы достигли новых, значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Валовая продукция сельского хозяйства в 1949 году превысила уровень довоенного 1940 года, при этом валовой урожай зерновых культур составил 7,6 миллиарда пудов. Урожайность и валовые сборы хлопка, льна, подсолнечника и картофеля также превысили довоенные.

Успешно осуществляется трехлетний план развития общественного животноводства. В настоящее время колхозы и совхозы имеют общественного продуктивного скота больше, чем в довоенном 1940 году.

Подъем урожайности — прямой результат возросшей культуры социалистического земледелия, результат успешной работы машинно-тракторных станций, являющихся ведущей силой в развитии сельского хозяйства. К концу 1949 года более 200 тысяч колхозов ввели травопольные севообороты. Площадь чистых паров и зяби в истекшем году превысила уровень 1940 года. Машинно-тракторные станции в 1949 году произвели сельскохозяйственных работ на 21 процент больше, чем в 1948 году, превзойдя довоенный уровень механизации пахоты и сева.

С большой активностью выполняет колхозное крестьянство сталинский план преобразования природы.

В основе всех этих успехов лежит забота большевистской партии, советского правительства, великого вождя и учителя товарища Сталина о колхозном строе. За истекший год увеличилось количество МТС, возросла их техническая оснащенность. К весне 1950 года количество тракторов в МТС (в 15-силльном исчислении) увеличилось по сравнению с весной 1949 года на 23 процента, тракторных плугов и селлоков — на 20 процентов, культивато-

ров — на 21 процент. Машинно-тракторные станции получают много дизельных тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин новых конструкций. В 1950 году МТС выполняет 85—90 процентов всей пахоты и 61 процент посева.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) считают, что достигнутые в 1949 году результаты по подъему сельского хозяйства и большая помощь, оказываемая колхозам и совхозам со стороны государства, создали необходимые условия для успешного выполнения задач, стоящих перед сельским хозяйством в 1950 году.

В чем состоят задачи колхозов, МТС и совхозов в 1950 году? Наряду с неуклонным подъемом общественного животноводства, что является центральной задачей в развитии сельского хозяйства, должно быть обеспечено дальнейшее повышение урожайности и увеличение производства всех сельскохозяйственных культур. Необходимо проявить особую заботу о повышении урожайности пшеницы, хлопка, конопли, сахарной свеклы, льна, конопля и других технических культур, а также увеличить производство чая и цитрусовых культур и продвинуть их в новые районы.

«Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, — говорится в постановлении Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б), — должны усилить внимание улучшению организации труда в колхозах, укреплению постоянных производственных бригад, повышению производительности труда колхозников, улучшению работы отстающих колхозов, МТС, совхозов, оказать им необходимую помощь в работе и на основе повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерного развития животноводства добиться в 1950 году дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления сельскохозяйственной артели».

Такова программа дальнейшего подъема сельского хозяйства, разработанная партией и правительством. Ее выполнение во многом зависит от успешной подготовки и проведения весеннего сева. Вот почему в настоящее время важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов является быстрое завершение подготовки и организованное проведение весеннего сева всех сельскохозяйственных культур.

В. ПОЛЯКОВ.

### ЗАНИЖАЮТ ЖИРНОСТЬ

На сепараторном пункте села Нестерова, где заведующим Цырюрева Нина, изоб подается обман сдатчиков, путем занижения жирности. Дело доходит до того, что молоко принимается с жирностью 2,2 проц и даже 1,5 проц.

Жители села Нестерова просят аймасслопром заменить заведующего сепараторным пунктом.

Помулев.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ